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ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ 

Γηάξθεηα εμεηάζεσλ: 1:30' 

 

 

 

Θέματα 

Α. Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ 

1. Να ππνινγίζεηε ηηο παξαζηάζεηο: 

𝜜 =  𝟑𝟑 +  𝟏𝟐𝟎𝟏𝟕 +  𝟑𝟏𝟐 ∶ 𝟖𝟎 − 𝟓 ∙ 𝟔  
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.......................................................................................................................................................
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Βαθμολογία Β' Βαθμολογητή 
(100βάθμια) 

 

Αριθμητικώς 

Ολογράφως 

Υπογραφή 

Βαθμολογία Α' Βαθμολογητή 
(100βάθμια) 

 
Αριθμητικώς 

Ολογράφως 

Υπογραφή 
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𝜝 =   𝟒 ∙  
𝟏

𝟐
+  𝟎, 𝟐 + 

𝟒

𝟓
 :  𝟑 − 𝟏

𝟏

𝟑
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....................................................................................................................................................... 

 

Σηε ζπλέρεηα λα ζπγθξίλεηε ηηο παξαζηάζεηο Α, Β θαη λα θπθιώζεηε ηε ζσζηή απάληεζε: 

α)  Α < Β β) Α = Β γ) Α > Β 

 

2. Η δηάκεηξνο ηνπ ήιηνπ είλαη 14·10
5
 ρηιηόκεηξα θαη ηεο γεο 13·10

3
 ρηιηόκεηξα.Να 

ζρεκαηίζεηο ηελ αξηζκεηηθή παξάζηαζε, λα βξεηο ηε δηαθνξά ησλ δηακέηξσλ θαη λα γξάςεηο 

ην απνηέιεζκα ρξεζηκνπνηώληαο θαη δπλάκεηο ηνπ 10. 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

3. Να ιπζεί ε εμίζσζε:   
𝟏

𝟐
− 

𝟏

𝟑
 ∙ 𝒙 = 𝟑

𝟏

𝟔
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.......................................................................................................................................................
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.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
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....................................................................................................................................................... 

 

4. Να ζπκπιεξώζεηε ζε θάζε ηεηξάγσλν ην ςεθίν πνπ ιείπεη, ζηηο παξαθάησ πξάμεηο: 

α) 

 7 8  

- 4  5 

  6 9 
 

β) 

 4  7 8 

- 1 6  4 

  6 2  
 

 

5. α) Να γξάςεηε ηνπο παξαθάησ δεθαδηθνύο αξηζκνύο ζε κνξθή θιάζκαηνο θαη ηα δεθαδηθά 

θιάζκαηα ζε κνξθή δεθαδηθώλ αξηζκώλ: 

α) 0,02 =  γ) 
67

100
=  

β) 0,314 = δ) 
6

1000
=  

 

β) Να γξάςεηε ηνλ ιόγν ησλ ζπκθώλσλ πξνο ηα θσλήεληα γηα ην ειιεληθό αιθάβεην: 
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Β. ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΑ 

1. Έλα ζρνιείν έρεη ζπλνιηθά 357 καζεηέο θαη ηα  
4

7
 από απηνύο είλαη θνξίηζηα.  

Τα  
5

9
 ησλ αγνξηώλ θαη ην  

1

6
 ησλ θνξηηζηώλ παίδνπλ βόιετ. 

α) Πόζα είλαη ηα αγόξηα θαη πόζα ηα θνξίηζηα ηνπ ζρνιείνπ; 

β) Πόζα παηδηά παίδνπλ βόιετ; 
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....................................................................................................................................................... 
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2. Σε κηα πεξηνρή επδνθηκνύλ δύν πνηθηιίεο ειηάο, ε πνηθηιία Α θαη ε πνηθηιία Β. Γλσξίδνπκε 

όηη ε πνηθηιία Α καο δίλεη 1 θηιό ιάδη αλά 5 θηιά ειηέο, ελώ ε πνηθηιία Β καο δίλεη 1 θηιό ιάδη 

αλά 6 θηιά ειηέο. 

α) Πόζα θηιά ιάδη ζα πάξνπκε από 200 θηιά ειηέο ηεο πνηθηιίαο Α; 

β) Πόζα θηιά ειηέο ηεο πνηθηιίαο Β ζα ρξεηαζηνύκε γηα λα πάξνπκε 30 θηιά ιάδη; 

γ) Αλακείμακε 480 θηιά ειηέο ηεο πνηθηιίαο Β κε θάπνηα πνζόηεηα ειηέο ηεο πνηθηιίαο Α. Αλ 

ηειηθά πήξακε 130 θηιά ιάδη, πόζα θηιά ειηέο ηεο πνηθηιίαο Α ρξεζηκνπνηήζακε; 
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....................................................................................................................................................... 
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3. Έλαο ιόρνο 120 αλδξώλ έρεη ηξνθέο γηα 15 εκέξεο. Ύζηεξα από 5 εκέξεο εληζρύεηαη ν 

ιόρνο κε 30 άλδξεο ρσξίο ηξνθέο. Γηα πόζεο εκέξεο ζα επαξθέζνπλ ηα ηξόθηκα;  

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
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.......................................................................................................................................................
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....................................................................................................................................................... 

 

4. Ο Βαζίιεο αγόξαζε κηα βηβιηνζήθε. Σηε βηβιηνζήθε ρσξάλε πεξηζζόηεξα από 50 θαη 

ιηγόηεξα από 90 βηβιία. Τα βηβιία πνπ έβαιε ν Βαζίιεο είλαη 3 πεξηζζόηεξα από έλα 

πνιιαπιάζην ηνπ 5 θαη 2 ιηγόηεξα από έλα πνιιαπιάζην ηνπ 6. Να βξείηε πόζα βηβιία 

ηνπνζέηεζε ν Βαζίιεο ζηε βηβιηνζήθε. 
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....................................................................................................................................................... 
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Β 

Σ 

Μ 

Δ Γ 12 

 

5. Τν ζρήκα ΑΒΓΓ είλαη ηεηξάγσλν. Τν ζεκείν Μ ρσξίδεη ηελ πιεπξά ΒΓ ζε δύν ίζα κέξε 

θαη ηζρύεη ΓΣ = 12 εθ. Τν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΓΣ είλαη 96 η.εθ. 

α) Να βξείηε ηελ πιεπξά ηνπ ηεηξαγώλνπ ΑΒΓΓ. 

β) Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΣΓΜ. 

γ) Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΜ. 

δ) Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΣΜ. 
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ΟΓΖΓΗΔ΢ ΓΗΑ ΣΟΤ΢ ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟΤ΢ 

 

1. Να απαληήζεηε ζε όια ηα ζέκαηα κε όπνηα ζεηξά ζέιεηε.   

2. Οη απαληήζεηο λα γξάθνληαη θάησ από θάζε εξώηεζε ζηνλ θελό ρώξν πνπ αθνινπζεί.  

3. Κάζε ηεθκεξησκέλε απάληεζε είλαη δεθηή.  

4. Τελ ηειεπηαία ζειίδα απηή κπνξείηε λα ηε ρξεζηκνπνηήζεηε σο πξόρεηξν.  

5. Η δηάξθεηα εμέηαζεο είλαη 1 ώξα θαη 30΄ κεηά ηε δηαλνκή ησλ θσηναληηγξάθσλ.  

6. Γπλαηή απνρώξεζε κία (1) ώξα κεηά ηελ έλαξμε ηεο εμέηαζεο.  

7. Να γξάςεηε ηηο απαληήζεηο ζαο κόλν με μπλε ή με μαύρο ζηπιό.  

8. Να κε ρξεζηκνπνηήζεηε διορθωτικό (blanco).  

 

 

 

 

 


